

今年“助学子回家”主题项目启动 千余人获赠车票

项目开展三年 逾3000学生受益



“车票”送达，标志今年的活动开启。

青年报记者 周胜洁

本报讯 昨日，两位高校学生代表收到了一张巨型高铁车票，车票上标有“上海-家乡”，标志着今年“助学子回家”主题项目正式启动。活动由共青团上海市委员会、上海市学生联合会主办，苏宁云商承办。

上海市高校学生中，有近三分之一的学生来自贫困家庭，不少学生由于家庭困难，为节省几百元回家的路费，不得不放弃和亲人团聚的机会。

小何来自东华大学，去年原本已经放弃回家过年的她收到了“助学子回家”项目送来的车票。今年她加入了学校春运小甜橙志愿团队，用志愿服务来回馈这份爱。

昨日的活动收到苏宁捐赠的50万元，钱款将用于春节期间助学子回

家的路费，预计千余名大学生将受益。而项目开展三年来，受助学子逾3000名，涉及沪上40余所高校。

在昨日的仪式上，团市委副书记刘刚向所有参与“助学子回家”公益活动的同仁表示了感谢，同时他也表示，共青团需要围绕青年学生成长成才的现实需求，多提供“雪中送炭”的服务，“希望各方齐心协力把好事做好，让同学有好的体验，团组织有好的形象，爱心企业有好的激励。”他还号召青年学生积极投身志愿公益，感恩社会、传递爱心，让整个社会都充满爱。

团市委也将启动“爱心上海”青春公益集中行动，以团市委优势公益品牌项目为抓手，引领更多青年和青年社会组织共同参与到活动中，在冬天播撒爱的阳光、汇聚爱的暖流，共同打造爱心上海、青春上海。

■ 年轻态

全球青年创业中心计划落户西虹桥

十万平米众创空间还配生活区域

青年报记者 周胜洁

本报讯 日前，由市商务委、团市委指导，创新创业服务机构飞马旅携手西虹桥商务区，共同启动全球青年创业中心计划。全球青年创业中心计划落户西虹桥，将打造十万平方米的国际性众创空间，其中不但有近2万平方米的户外景观互动空间，还为创业青年配备了公寓等生活区域。最快至明年，一些具有国际性质的创业团队便可拎包入住。

整个众创空间位于西虹桥商务区北部的蟠龙文化休闲与创意产业集聚区内，有近十万平方米的空间载体。据主办方负责人高红宇介绍，整个区域由六栋独立的单体建筑组成，内部分为联合办公空间、独立办公空间和商务办公空间，以及配套的酒店公寓，形成一个“办公+服务资本”的环境。

这样的环境吸引了袁洁的注意。袁洁是上海外国语大学MBA学生，她与其所在的创业团队将成为第一批入驻的创业团队。这支团队聚焦英语口语教育，不同于市场上动辄上万元的英语培训班，袁洁倡导的是朋友化学习，“与外教成为朋友，上课

地点可以在咖啡吧，外教会提前准备几个主题讨论，更多侧重以朋友的心态轻松交流来提高口语。”团队有十多名主创成员，组成十分国际化，除了中国成员，还有斯里兰卡、意大利、美国、西班牙等国的留学生。

目前，创业团队还在组建教师团队和准备教案的前期阶段，预计春节后正式开始创业，“开始还是以租金形式租用联合办公区域，很看好他们设计的休息区域，还有酒店公寓，生活管家，比一般众创空间更贴心。”

袁洁提到的生活管家就是高红宇介绍中提到的“青年社”，在众创空间内有一部分区域将成为青年创业者的生活空间，有志同道合的朋友圈供交流，还有健身房、电影院、青春食堂，汇聚成生活管家功能。“为了服务来自全球各地青年，我们还设计了冥想室，用多媒体的手段让他们去发挥自己的智慧。”

此外，袁洁也看中了其优越的地理位置，西虹桥商务区作为最紧邻虹桥枢纽的区域，将成为上海国际贸易中心建设的标志性区域之一，“这些都可能为我们团队发展提供良好的商务和地理环境。”袁洁说。

创维“助残惠民”活动走进青浦站

关爱残障人士 公益马不停蹄

近日，青年报携手创维集团上海分公司向上海市青浦区残疾人劳动服务所进行了捐赠仪式，青浦区残疾人代表接受了创维集团的实物捐赠。与会者在捐赠仪式上共同呼吁：希望社会各界共同关爱残障人士，不仅给予残障人士物质上的保障，更应该给予他们精神上的力量。

青年报记者 朱筱丽

助残扶弱 全社会都应关爱残障人士

在捐赠仪式上，青浦区残疾人联合会副理事长庄惠元表示，残疾人是社会大家庭的重要成员，也是社会主义现代化事业的创造者和建设者。在现实生活中，他们又是全社会最困难、最需要帮助的弱势群体，需要得到政府和全社会的特别扶助。残疾人事业是帮助残疾人走出困难的伟大工程，也是促进社会文明进步的一项人道主义事业，中华民族自古以来就有扶残助弱的传统美德。

庄惠元表示，近年来，区委、区政府高度重视我区残疾人事业的发展，关心关注残疾人的生活状况，及时制定出台各类优惠帮扶政策。在“十二五”期间，全区残疾人社会保障体系和服务体系进一步完善，残疾人就业能力和就业质量进一步提高，残疾人生活状况进一步改善，残疾人的权益得到进一步保障，理解、尊重、关心、帮助残疾人的社会氛围更加浓厚，关心、支持残疾人事业的社会环境更加优化。与此同时，由于受客观

条件和社会发展水平的制约，还有相当一部分残疾人在就业和生活等方面存在许多困难。

“希望全区各级各部门和社会各界人士继续保持和发扬真情奉献、爱心助残的精神，进一步提高对残疾人工作重要性的认识，以高度的社会责任感和使命感，自觉履行扶残助残的责任和义务，确保广大残疾人能够以平等的地位和均等的机会参与社会生活，共享社会物质文化成果，确保残疾人事业能够与其他各项事业协调同步发展。也希望广大残疾人朋友能够充分发扬自强不息、顽强拼搏的精神，树立不屈不挠、勇往直前的勇气和信心，倍加珍惜今天有利的环境和条件，倍加珍惜社会各界的关爱和支持，勤奋学习，努力工作，不断提高自身素质，增强自理能力，在克服困难、摆脱贫穷、勤劳致富的基础上，努力为建设生态宜居的现代化新青浦作出应有的贡献！”庄惠元的呼吁得到了与会媒体的一致认同。



承担社会责任 用行动回馈社会

为了贯彻“加速社会参与的扶贫惠民项目工程，切实加大补贴改善民生”的精神，创维集团提出“公益万里行，扶贫惠民”的口号，针对部分特殊社会弱势群体购买优质家电进行定向帮扶。目前，创维“公益万里行”的活动在全国各地陆续开展，在不同地区举办了各种惠民工程，公益万里行活动取得了良好的社会效果。据了解，创维公益万里行活动自2014年启动以来，引起了社会的广泛关注，创维在全国各地陆续举办的助学捐赠活动、惠民工程为社会带来了关爱和温暖。

据悉，今年创维集团斥资2亿元设立公益基金，在全国开展了“2015创维助残惠民”活动，以公益万里行的形式，走遍全国各地。目前，本活动已经

走过了江苏无锡、山东济宁、安徽裕安等地，用实际行动关怀每一位残障人士及残疾人工作者，鼓舞每一位残障人士热爱生活、珍惜时光、身残志坚。日前，创维集团的公益善行来到了上海，联合青年报、青浦区残疾人联合会、青浦区残疾人劳动服务所，将温暖的爱心带入青浦区，为青浦区的残障人士带去温暖。

创维每行一步，便用其善行给当地带来了温暖。在捐赠仪式上，创维集团上海分公司副总经理顾靠山表示，在企业自身取得快速发展的同时，创维集团亦一贯坚持用真心感恩大众，勇于承担社会责任，用行动回报社会。同时希望有更多的企业如创维般关注社会弱势群体，用实际行动回馈社会。